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5-50 Tests mit Losungsstreifen und Notenschltssel
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Rechnen mit Grofien
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l Tipps zur Nutzung der

In jedem der Dokumente finden Sie 50 Tests mit &hnlichem Inhalt. Da-
mit konnen Sie z.B. Parallelklassen, Nachzilgler, Gruppen oder alle
Schiler einer Klasse bei Klassenarbeiten bzw. Leistungsuberprifungen
unterschiedliche Tests mit gleicher Schwierigkeit geben. Dariber hinaus
konnen Sie Ihren Schiilern ausgewdhlte Seiten zum Lernen, Uben, zum

U _/ Selbsttest und zur Vorbereitung auf die Uberprifung bereit stellen:
1 Lernen von Inhalten statt Antworten
Nach Einfilhrung eines neuen Stoffes und evtl. ersten gemeinsamen Ubungen
erhalten die Schiiler verschiedene mit unterschiedlichen, in Problemstel-

lung und Schwierigkeit aber &hnlichen Aufgaben samt umfaltbarem L&sungs-
streifen. Jeder Schiiler ist verstarkt selbst gefordert. Einfaches Abschreiben ist
nicht moglich. Bei Denk- oder Rechenaufgaben werden sich Diskussionen mit
dem Nachbarn eher mit den Inhalten oder der (gemeinsamen) Struktur der Auf-
gaben befassen statt nur mit den Losungen. Die Richtigkeit kann der Schiler
leicht anhand der zuvor umgefalteten Losungsstreifen Gberprifen, die teilweise
als zuséatzliche Hilfe einen QR-Code mit Link zu einem Lern-Video anbieten.

N

Uben bis es klappt

Mit kénnen Aufgaben gleicher Struktur mehrfach mit unterschiedlichen
Inhalten bearbeitet werden:

a) Mehrere (laminierte?) ViTs mit &hnlichen Aufgaben liegen auf einer ,,The-
ke" bereit. Die Schiler nehmen sich je einen Test. Bleibt nach der Bearbeitung
noch Zeit, kdnnen sie einen anderen nehmen und in diesem speziell solche
Aufgaben bearbeiten, die ihnen zuvor Schwierigkeiten bereitet haben.

b) Der Lehrer gibt Schiilern mehrere mit &hnlichen Aufgaben zum glei-
chen Thema oder/und Schiler kénnen ihren mit Mitschilern tauschen.
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3 Testen ohne Stress

Die Schuler erhalten ohne Losungsstreifen. Erst, wenn Sie den Test bear-
beitet haben, kdnnen Sie den Losungsstreifen beim Lehrer einsehen und so ihre
Leistung mit dem Notenschlissel am Seitenrand relativ sicher selbst beurteilen.
Evtl. kann der Lehrer dem Schiiler die Mdglichkeit geben, den Test unmittelbar
nach Einsicht in den Losungsstreifen auf eigenen Wunsch zur Benotung abzu-
geben. Andernfalls kann der Schuler die Aufgaben anhand des Ldsungsstreifens
nochmals Uberarbeiten. Eine Note gibt es in diesem Fall nicht.

4 Bewerten ohne Abschreib-Gefahr

Fir die abschlieRende Leistungsmessung erhalten die Schiler wieder verschie-
dene ohne die zuvor abgeschnittenen Losungsstreifen. Die Aufgaben der
Tests sind den Schiilern von der Struktur her bekannt, das schafft Sicherheit.
Da Abschreiben kaum ein Thema ist, konzentrieren sich die Schiler starker auf
ihre eigentliche Aufgabe. Der Lehrer hat die Losungsstreifen zur Korrektur in
der richtigen Reihenfolge zusammengeheftet, und kann so jede Arbeit trotz un-
terschiedlicher Ergebnisse leicht korrigieren. Grune Punkte und Notenschlussel
am linken Rand vereinfachen die Bewertung und machen sie transparent. Am
unteren Rand ist neben Emoticons Platz fiir Note und Kurzzeichen. Den L6-

netzwe rk sungsstreifen erhalt der Schiilé :
@ D-lern €4%n sich auch fir die Differenzierung des Unterricg ZU r VOI |Ve I"S | o n

erstellt mit RAGTIME EDUtoOIS
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Gr0l Langen Code Nr.28 | Nr. 28
Name,
Klasse: Datum: ‘ Gro1
Punkte Note 1) ee ! Al
26,00 1,0 4Ccm= mm ‘ 40 mm
11 |
26,00 1,2 41 cm = mm | 410 mm
2550 1,3 2_) PYS [ A2
25,00 1,4 20 mm = cm | 2cm
2450 15 |
24,00 1,6 470 mm — Cm ‘ 47 cm
2350 1,7 oo
23,00 1,8 3') | A3
Lo 2cm5mm = mm ‘ 25 mm
22,50 2,0 |
o~ 49 cm 7 mm = mm 497 mm
21,50 2,2 4) °° ‘ A4
21,00 2,3 25 mm = cm mm ‘ 2cmSmm
20,50 2,4 |
@2,5 212 mm = cm mm 21.cm 2 mm
2,6 5) oo ‘ A5
19,50 2,7 5 m = cm [ 500 cm
19,00 2,8 |
1850 2,9 12m= cm | 1200 cm
18,00 3,0 6_) oo | A6
17,50 3,1 500 cm = m ‘ 5m
17,00 32 ‘
— 1200 cm = m ‘ 12m
T) e . A7
16,00 35
— = 807
15,50 3,6 8 m 7 cm = cm [ cm
——= 7m50cm= cm  750cm
14,00 3,9 8') °° ‘ A8
13,50 4,0 408 cm = m cm ‘ 4m8cm
41
@4,2 240 chn = m cm ‘ 2m40cm
12,50 4,3 9.) ee AQ
12,00 4.4 4 dm - cm ! 40 cm
11,50 4,5 I
11,00 4,6 80dm = m | 8m
10,50 4,7 10_) oo ‘ A10
10,00 4,8 3m= mm ‘ 3000 mm
49 |
850 50 14000 mm = m | 14m
9,00 5,1 11.) . | A1
850 5,2
— = 4d
g 400 mm = dm | m
|
Yoo us 17 dm = mm - 1700 mm
) 5:6 12) o000 | A 12
650 5.7 Runde 73 MM auf CM: Runde 639 mm auf CM: . 7cm64cm
6,00 58 |
2010 Runde 255 cm auf m: Runde 755 cm auf m: \ 3m8m
500 6,0
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|
Gr02 Massen Code Nr. 16 : Nr. 16
Egg]seé: Datum: ‘ Gro2
Punkte Note 1) oo ! Al
26,00 1,0 8 kg = g ! 8000 g
1,1 |
26,00 1,2 31t= kg | 31000 kg
2550 1,3 2_) oo | A2
2500 1,4 8000 g — kg | 8 kg
4,50 1,5 ‘
56000 kg = t | 56 1
R A3
mr 41200 kg = kg . 4200kg
22,50 2,0 |
22,00 2,1 81 kg 4 g-= g ‘ 81004 g
iiiz Z 4kg209g= g | 4020 g
20150 2:4 4-) eee ‘ A4
@2,5 5003 g = kg g | 5kg3g
19,50 2:7 3040 kg = t kg | 3t40Kkg
19,00 2,8 |
1850 2,9 6680 g-= kg g . 6kg680g
18,00 3,0 5_) (1Y} | A5
17,50 3,1 8300 g= kg | 8,3 kg
17,00 3,2 |
16,50 3,3 7007 kg — t ‘ 7,007 t
39060 g = kg  39.06kg
oo s 807 Y-
14:50 3:8 4,5 kg = g ‘ 4500 g
50 41 2,007 t= kg : 2007 kg
@j; 36,07 kg = g | 36070g
12,50 4,3 7.) o0 ‘ A7
12,00 4,4 — K
e 4,5 kg kg g | 4 kg 500 g
11,00 46 8,08t= t kg | 8180 kg
10,50 4,7 \
10,00 4,8 3,003 kg = kg g | 3kg3g
4.9 8) Yy} ! A8
ZZZ 2‘1’ 56 kg7g-= kg | 56,007 kg
— !
—— 41800 kg = t | L8t
:z‘; - 7kg40g= kg : 7,04 kg
) 5:6 9) o000 | A 9
650 5.7 Runde 8800 g auf kQ: Runde 4420 Kg auft: . 9kg 4t
6,00 58 |
550 59 Runde 4,7 Kg auf KQ: Runde 4,7 kg aufkQ: . 5kg 5kg

5.00_ 6,0
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Gro3 Zeiten Code Nr. 47 | Nr. 47
Name,
Klasse: Datum: ‘ Gro3
Punkte Note 1) eee ! A 1
26,00 1,0 Wie viele Stunden hat ... a) 1 Tag ‘ 24 h
11 [ 168 h
26,00 12 b) 1 Woche c) 1 Monat (30 Tage) — 720 h
2550 1,3 2_) PYS [ A2
e Wieviele Minuten sind es bis zur néchsten vollen Stunde? \
2450 1,5 ‘ 21 min
wo1s ) 9:39 Uhr b) 15:10 Uhr ~ 50min
2350 1,7 3) oo | A3
2300 18 )
o — i 24
19 4h= min ‘ 0 min
22,50 2,0 . ‘

50 2, _ 420
22,00 2,1 7 min = S ‘ S
21,50 2,2 4') °° _ ‘ A4
21,00 2,3 480 min = h ‘ 8h
20,50 2,4 ) | i
@,2,5 180 s = min 3 min

26 5.) ee \ A5
19,50 2,7 3h4 min-= min ! 184 min
19,00 2,8 |
18,50 29 8min7s= S ! 487 s
18,00 3,0 6_) oo ‘ A6
1e0 s 482 min = h min ' 8h2min
17,00 32 |
1650 33 182 s = min S ‘ 3min2s
7)) e | A7
16,00 35

00 3, _ 48 h
1550 3,6 2d= h ‘

15,00 3,7 ‘

- = 9d
1450 3,8 216 h'= d |
14,00 3,9 8') eee ‘ A8
13,50 4,0 4 d 8 h = h | 104 h

41 |
@ a2 173 h = d h | 7d5h
12,50 4,3 9.) o0 A9
12,00 44 Abfahrt: Ankunft: Fahrtzeit: |
11,50 45 ! 3 h5min
. Zug A 8:15Uhr| 11:20 Uhr \
10,50 4,7 | 1 h 33 min
Zug B 18 : 35 Uhr| 20:08 Uhr
10,00 4,8 |
3 h55mi
2 ZugC | 23:30Uhr| 3:25Uhr | min

9,50 5,0 10.) eeeee ‘ A10
9,00 5,1 .
—r— a) Runde 108 S auf ganze Minuten: | 2 min

—= |
j:: zj b) Runde 215 MIN auf ganze Stunden: ‘ 4h

. |

e zz c) Runde 86 MIN auf halbe Stunden: ‘ 11/2h
000 57 d) Runde 187 min auf halbe Stunden: | 3h
6,00 58 |
550 5,9 | 3 h

5.00_ 6,0

e) Runde 177 miN auf viertel Stunden:

@)
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Nr. 31

Gro4

Al
792 cm

Gro4 Rechnen mit GrofRen Code Nr. 31

Name,
Klasse: Datum:

Punkte Note 1 ) ee

13,00 1,0 22 - 36 .cm 21.cm_- 35

11

735 cm

13,00 1,2
13
12,50 1,4

15

A2
38 m

12,00 1,6 2) o0

L7 874 m : 23 = 770 Euro : 22 Euro =

\

|

\

|

\

|

\

|

\

|

\

|

\

11,50 1,8 ‘
L | 35

2,0 \

11,00 2,1 \
2,2 |

10,50 2,3

2a  3.) eee A3

fo)2s 471 m + 42 - (198 m - 152 m ) = f27l?+
2,6 . m

471m+
1932m
2403 m

2,7
9,50 2,8
28
9,00 3,0

3,1 4) Yy

8,50 3,2

33 45 kg = g

3,4

A4

45000 g

8,00 35
36 33,5cm = m

7,50 3,7

0,335 m

310 dm

— 31000 mm = dm

4,0

5,083 km

606 mm

@) 5030 m

43

km

3,4 dm

6,00 4,4

- 6,06 dm

5,50 4,6

mm 7,039

5060 mm

4,7

0,34 m = dm

5,00 4,8
4,9
5,0

7930 mg = g

4,50 51

5,2

5m6écm= mm

4,00 5,3

5.) e
In einer Sekunde bewegt sich der Schall 333 m weit fort. Bei einem Gewitter hort man
den Donner 12 s nachdem man den Blitz sieht. Wie weit ist das Gewitter entfernt?

A5

|

|

|

I

|

I

|

I

|

I

|

I

|

I

|

I

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

54 ‘
350 55 |
56 !
57 |
3,00 58 |
59 |

250 6,0
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Gro5 Runden von Zahlen und Gréf3en CodeNr.9 | Nr.9
Name,
Kgg]see: Datum: ‘ Gro5
Punkte Note 1) oo ‘ Al
24,00 1,0 Runde die Zahl 9.151.691 auf a) Millionen b) Tausender c) 2 Ziffern: ' 9.000.000
11 | 9.152.000
24,00 12 a) b) c) ,  9.200.000
2350 1,3 2_) eoe | A2
el Runde die Zahl 4.887.195 auf a) Millionen b) Tausender c) 3 Ziffern: | 5.000.000
22550 15 | 4.887.000
16 a) b) c) ‘ 4.890.000
22,00 1,7 3) oo | A3
— a) Runde 54 mm auf CM: | 5cm
21,00 1,9 "
i ) |
“®%° b) Runde 767 MM auf CM: | 77 cm
— ) Runde 483 cm auf M: | 5m
19,50 2,3 ,
1980 2,4 4') eee | A4
@)25 a) Runde 2500 g auf kg: | 48 kg
2,6
18,00 2,7 b) Runde 8710 kg auf t: | 3t
17,50 2,8 |
1700 29 c) Runde6,3 kg auf kQ: | 6 kg
16,50 3,0 5_) LYY Y ) ‘ A5
. a) Runde 100 S auf ganze Minuten: | 2 min
16,00 3,2 |
S— b) Runde 168 MIN auf ganze Stunden: | 3h
15,00 3,4 ‘
1450 35 ¢) Runde 75 MIN auf halbe Stunden: ‘ 11/2h
3,6
1400 3.7 d) Runde 172 mMin auf halbe Stunden: | 3h
13,50 3,8 |
13,00 39 e) Runde 230 MIN. auf viertel Stunden: ! 33/4h
12,50 4,0 }
Cwm 6) YY) | A6
@42 Runde die folgenden Zahlen auf 2 geltende Ziffern: |
11,50 4,3
11,00 4,4 a) 9.800.752 ' 9.800.000
|
10,50 4,5
G b) 10.784 ‘ 11.000
10,00 4,7 |
c) 53,754512 | 54
9,00 4,9 |
850 5.0 d) 9,2099208 | 9,2
20 7) XYy | A7
—— Runde die folgenden Zahlen auf 3 geltende Ziffern: |
|
7,00 54 a) 586.286 ‘ 586.000
6,50 5,5
56 b) 185 ‘ 185
6,00 5,7 |
550 58 C) 9,816596 [ 9,82
5,00 59 |

4,50 6,0

(a];petamerk . . zur Vollversion
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